

糯康等6名被告人明日昆明受审

湄公河惨案内情

中国船只不交保护费 糯康为报复勾结泰军人

记者17日从昆明市中级人民法院获悉,震惊中外的湄公河“10·5”惨案将于9月20日上午9时30分在该院公开开庭审理。此前,昆明市人民检察院对糯康、桑康、依莱、扎西卡、扎波、扎拖波6名被告人分别以涉嫌故意杀人罪、运输毒品罪、绑架罪、劫持船只罪依法向昆明市中级人民法院提起公诉。



糯康在接受审讯。

相关新闻

外籍被告接受中方辩护律师

专家称此为对中国主权基本要求;法院为被告聘请翻译人员。

16日,云南省高级人民法院副院长黄为华称,昆明中院立案审查以后认为,检察机关所起诉罪名明确,同时移送了必要的案件证据。

黄为华称,经征求被告人意见,6名被告人均表示不自行委托辩护人。按照有关规定,为了充分保障被告人辩护权,法院为6名被告人指定了中方辩护律师作为其辩护人。辩护人在接受指定后,会见了被告人,并阅读了全部案件材料。

黄为华称,被告人至今没有提出拒绝指定辩护人。

对此,中国政法大学教授洪道德解释说:6名被告人只能请中国律师担任其辩护人,这是中国主权的基本要求。“其本国的律师,只能在诉讼外参与咨询活动。”

由于涉案的6名被告人都不是中国公民,6名被告人有缅甸、泰国国籍,还有个别未查明国籍。这6名被告人能听懂拉祜语、傣语两种语言。法院为被告人聘请了翻译人员。经过征求被告人意见,庭审时将用拉祜语和孟语翻译。

为配合此次审理,昆明中院对法庭重新布置,新装了同声传译室等设施。

受害者家属多接受指派律师

17日,记者了解到,湄公河惨案受害者家属已向昆明中院提起了多项刑事附带民事诉讼。大多数受害者家属接受了云南省法律援助中心指派的律师参与诉讼。

本案被害人的近亲属40余人,家庭住址涉及云南、贵州、四川、湖北、江苏5个省份13个县,且地处偏远。对此,检察机关抽调24人组成8个告知小组,在收到移送起诉的案件材料3日内,完成了全部诉讼告知工作,并将多份刑事附带民事起诉状转交法院。

云南省司法厅副厅长李志勇称,受理案件之初,司法机关就积极为受害人提供了法律援助,大部分提出刑事附带民事诉讼的受害人家属都自愿申请了法律援助。

云南省司法厅表示,为本案开通快速通道,以“最快的速度、最便捷的方式”为申请援助的受害人家属指派了律师。目前,法律援助律师已投入工作。

据了解,目前,3名被害人的家属自行委托了律师,1名被害人的亲属尚未确定律师人选,其余被害人家属的律师均由云南省法律援助中心指派。

李志勇说:“所有的法律援助律师都是经验丰富的律师事务所的骨干律师。”

据《新京报》

>>>制造湄公河枪案,糯康遭四国合作围捕

2011年10月5日,两艘载有中国船员的货船“华平号”和“玉兴8号”,在湄公河“金三角”地区水域遭劫持,13名中国籍船员在湄公河泰国水域被枪杀。

案发后,公安部、云南省公安厅、西双版纳州公安局和国内相关执法部门联合抽调200多名警力组成专案组。多名警员分赴老挝、缅甸、泰国,协调案件侦办。

经警方调查,湄公河“金三角”地区,特大武装贩毒集团首犯糯康及其骨干成员,与泰国个别不法军人勾结策划、分工实施了“10·5”案件。

同时,在中方倡导下,中、老、缅、泰四国建立了湄公河流域执法安全合作机制,并在此机制下开展情报交流、联合巡逻执法、联合整治治安突出问题 and 打击

跨国犯罪。

此后,中老缅泰四国执法部门开展了大量侦查工作,组织了多次围捕行动,成功抓获了糯康、桑康、依莱、扎西卡、扎波、扎拖波等主要犯罪嫌疑人。

公安机关依法搜集、调取和固定证据,进一步查清了糯康犯罪集团针对中国船只和公民的犯罪事实。

>>>参与枪案的6名被告人将在昆明受审

据云南检察机关称,今年8月12日,昆明市检察院已向云南省昆明市中级人民法院提起公诉。

6名被告人涉嫌罪名为故意杀人罪、运输毒品罪、绑架罪、劫持船只罪。上述人员应该按照中华人民共和国刑法追究刑事责任。

由于6名被告人他们的犯罪地不在昆明,户籍地也不在昆明。按照刑事诉讼法的有关规定,昆明中院向云南省高院请示指定管辖。

云南省高院按照法律规定,指定昆明中院受理此案,昆明市中级人民法院决定立

案受理庭审。

昆明市中级人民法院受理后,组成了合议庭负责审理此案。法院向6名被告人送达了起诉书副本、附带民事起诉状及译本,并根据各被告人的权利和意愿,为其指定了法律援助的律师。

>>>泰国老挝将派十几名警察出庭作证

目前,法院已将案件受理的信息,包括被告人被指控的情况及准备开庭的情况,向缅甸、泰国、老挝使领馆进行了通报。据公安部禁毒局情报信息中心主任韩旭光称,9月21

日,泰国、老挝将派出十几名警察出庭作证。这在中国司法史上尚属首次。

日,泰国、老挝将派出十几名警察出庭作证。这在中国司法史上尚属首次。

遗失声明

我单位在河南省公安厅备案的一枚单位名称为中棉集团河南棉花有限公司(防伪编码:4101055001514)公章因保管不善丢失,声明作废。

专治皮肤病

我院老中医皮肤病专家组有把握一次性治愈各种顽癣、神经性皮炎、湿疹、寻麻疹、扁平疣、疥疮、青春痘、手足癣、毛囊炎、带状疱疹、皮肤淀粉样变、斑秃、全秃各种脱发、皮肤瘙痒等各种顽固性皮肤病。

地址:郑州市桐柏北路与西站路交叉口东北角即到 咨询电话:0371-86661088

对话被告人

“放毒品栽赃中国船只”

问:你们为什么要选择中国船只作为犯罪目标?

依莱:糯康对我说,第一,中国船只曾拉着兵攻打散布岛,第二,在湄公河上不交保护费。

问:为什么要把毒品放在中国船上?

依莱:糯康为了报复中国船只,所以才放毒品。

问:为什么要与泰国少数不法军人联系做这件事?

依莱:糯康为了隐瞒、栽赃,报复杀害中国船员,所以联系泰国军人出面,让泰国军人在船上查获毒品,就可以立功升官,糯康集团可以获得进出泰国水域的方便,还可以获得泰国军方提供的武器弹药。

“我向船员家属道歉”

问:你是否想过实施这次犯罪会受到法律的制裁?你还有什么想法?

糯康:事情已经发生了,我做的这个事情大错特错,对不起受害的13名中国船员,希望

中国政府和法律能对我从轻处理。想法是有,但是自己还是尊重中国法律对自己的裁决,希望中国政府和法律能从轻处理。我向13名船员家属道歉。

中华人民共和国
云南省昆明市中级人民法院
开庭公告

本院于2012年9月20日上午9:30时在本院第一法庭公开开庭审理被告人糯康、桑康、依莱、扎西卡、扎波、扎拖波犯故意杀人罪、运输毒品罪、绑架罪、劫持船只罪一案。

特此公告

昆明市中级人民法院公告栏中张贴的湄公河“10·5”惨案开庭公告。